
ИЗЛАЗИ СРИЈЕДОМ И СУБОТОМ
Цијена: за Црну Гору на годинх 10 круна, на по 
године 5 круна; ван земл.е 15 франака у злату.

Уређује: ОДБОР
Адреса: „Цетин.скн 1>н<!и1к" Цегин.е; АЈгезае: 

„ће Соигпег Је Сегиепс " СеШоце (\1оп1епе^го)
За ЦРНУ ГОРУ поједини број 10 парл.

За СТРАНЕ ЗЕЛ1ЉЕ поједнни број 20 пара.

ЗРОЈ 59. ЦЕТИЊЕ. СРИЈЕДА 25. ЈУЛА 1912. ГОД. ГОДИНА V.

НА ЗНАЊЕ
Јот један број „Цет. 

Вјесника“ добике и прет- 
плапгниии, који нијесу по- 
хитали са претплатом. 
Који ни донде не погиљу 
претплате, неке даље до- 
бијати листа.

Адмлшистрација

Цетиње, 25. јула
Они на врховима у Турској као 

да су изгубили главу. Или не знају 
шта раде или о својим поступцима 
воде слабог рачуна. Своје безоб- 
зирие односе према становништву 
ра.ших народности у царевпни хтје- 
ли би да нренесу и ван ње, на сво- 
је сусједе и сусједне државе. Без- 
брижно гледајући на хаос и без- 
влашће у земл.и, не поштујући ни- 
чија права н не водећи ни о чему 
рачуна, онп су такво држање зау- 
зели и према сусједпим државама.

Од како је у турској царевини 
извршен преврат и од како се за- 
царио тако звани младотурски ре- 
жим. не намти се, да је већег расу- 
ла, безвлашћа, чуда и покора било 
V Турској. Нити су се поштовали 
закони, нити ичија права, а о реду 
и поретку да и не говоримо. Зав- 
ладала је била таква распасаност 
и таква безобзпрност, да је сасви- 
јем природно било оно што је о- 
вих дана у царевини турској нас- 
тупило и што је такав разорни рад 
наишао на озбил.ну реакцију. Так- 
во држање у унутрашњим ствари- 
ма царевине као да јој служи и за 
мјерило према сусједним земљама. 
Јер иначе како би се могло објас- 
нити држање Турске према нашој 
земЈви. Оно је не само безобзирно 
него чак и изазивачко.

Граница Црне Горе према Тур- 
ско тачно је изведена и прецизно 
регулпсапа Берлинским Уговором. 
На ипак поред тога Турска није 
нропуштала ни једну дану прилику, 
а да грубо не повреди те одређе- 
пе и утврђепе границе. Без икак- 
вих обзпра и скрупула она је исту- 
пала према Црној Гори дуж ције- 
ле границе. Нарочито се та безоб- 
зирност и распасаност осјећа пош- 
Јведних година од како је у Тур- 
ској настало ново с.тање и зацарио 
се нови т. зв. младотурски режим.

Почев од ушћа Бојане, па све 
дуж наше границе Турска је грубо 
иступала и безобзирно се према 
Црној Гори држала, не обзирући 
се ни мало на њена права и на 
њену својину. На ушћу Бојапе за- 
хватила је и посјела наше земл.и- 
ште, Међуреч је сасвијем присвојила, 
дуж Зете је такође наше земљиште 
заузела, у Крајини на црногорској 
граници оградипа је своју царинар- 
ницу, према Затршепчу присваја 
црногорско зем.впште, а да не го- 
вирнмо какве су повреде према 
11олимл>у и Великој, као год и у 

Г1ол>а и на другим пограничним 
мјестима.

Због тога и таквог држања и с 
једне, наше, и с друге, турске, стра- 
не бпле су одређиване нограничне 
комисије, које су имале да испи- 
гај\ право стање ствари п да за- 
штите права и својину нашу и све 
те комисије утврђивале су, да је 
право на нашој страни и да но- 
вреде граннце врши Турска. Тада 
је увијек обећавано, да ће се Црној 
Гори дати задовол.ење и да ће се 
све то поправнти у корист нашу, 
али од гога није било никад ништа. 
Обећања суостала празна обећања.

Једпо из обзира да се не кваре 
добри сусједни односи, а друго да 
се не бп на Балкану изазивали за- 
плети, који би били лако п судбо- 
носни, Црна Гора је све те испаде 
Турске мирно сносили и мирним 
путем настојавала да се свн ти спо- 
рови сноразумио и лијепо рпјеше 
не нравећи ни једном приликом од 
тага велико питање, нити се лаћа- 
јући икаквог оштријег и принудног 
средства, све н ако је на то и пово- 
да и разлога имала, бранећи своја 
освештана права и штпгећи своје 
земл.ишге. Својом широкогрудош- 
ћу,трпел>ивошћу и попустл.ивошћу, 
која је врло често прелазила и у 
самарићанство, Црна Гора је так- 
вом коректношћу хтјела да уразу- 
ми и к свијести доведе своје раз- 
метЈВИве и бахните сусједе како би 
били заузданији, присебнији и ко- 
ректнији и како би једном увидје- 
ли да их такво држање према тр- 
пеЈВивом и каваЈверском сусједу 
никаквом добру не води и како њи- 
хова бахнитост у њиховом сопстве- 
ном интересу треба једном да пре- 
стане.

Чак и онда када су наши суна- 
родници. који потпадају под Тур- 
ском, као зечеви тамагвени и кад 
се са њима најварварскије посту- 
пало и на кланицу извођени, Црна 
Гора, и ако с болом у души, умје- 
ла је да се обузда, да се узвиси и 
да своје осјећаје потчини, ма да 
тешком муком и на рођепу штету 
своју, само да испољи коректност 
сусједску. У томе је тако далеко 
ишла, да никакав испад према су- 
сједној царевини није учинила ни 
онда када су друге балканске др- 
жаве биле припуђене, да иступају 
у одбрану својих сународника, би- 
ло толерирањем, било помагањем, 
било шил.ањем чета, које су ору- 
жаном руком браниле и чувале 
животе и имовину својих сународ- 
ника у Турској од зулумћара и 
одметника. За то је најбол.и до- 
каз чињеница, да у времену, када 
су кроз Стару Србију и Маћедонију 
крстариле толике чете, ни једне је- 
дине није било из Црне Горе. А 
ако ико, Црна Гора је била та која 
је највише повода и разлога имала 
да се тиме успјешно користи и да 
у заштиту узме своје сународни- 
ке, погранично становништво, које 

стош у врло тијесној родбинској 
везп са њеним становништвом. А 
да је оца учинила то, отоманска 
царевина би ту акцију врло добро 
запамтила и не би бпло те земаЈВ- 
ске силе која би јој могла на пут 
стати!

И у мјесто захвалности за све 
то, у мјесто да то уразуми оне на 
врУ( впма у Турској и да свом до- 
бром и коректном сусједу одаду 
прпзнање и дужно признање, тру- 
дећи се да и сами према н.ој буду 
коректнн и псправни, објест турска 
се наставл.а' и испадн се гвихови 
све више гомилају и за вријеме 
владавине Младотурака долазе до 
врхунца и несношљивости...

Када је ту скоро опет одређена 
комисија ради регулисања границе 
и ријешења спорних пограничних 
питан.а турска комисија по доби- 
јенпм инструкцијама пз Цариграда, 
још у самом почетку није показала 
никакве добре вол.е за исправан 
рад. То се види још и из тога што 
чланови турске комисије долазе на 
Цетиње и ту погађају станове за 
шест мјесеци! Тиме су дали очи- 
гледног доказа да им није било до 
стварног рада, да нијесу дошли да 
што учине, него да играју комедију.

А кад се једном, на јадвите јаде, 
пришло раду, када су преглеи.ани 
протоколи, занисници, планови, цр- 
тежи п мане ранијих комисија, ни 
ова комисија није имала куд него 
да и она, попут ранпјих, призна, 
да су наводи црногорски тачни, да 
су захтјеви наши опЈЖ1Вдани и да 
је Турска та, која, почев од ушћа 
Бојане, па све до Шћепан пол.а, 
ремети границу и крн.и права Црне 
Горе.

Протокол о ресултату рада ове 
комисије послан је у Цариград да 
се потврди и да се Црној Гори 
признаду угрожена права и њени 
праведни захтјеви испуне, преко 
представника наше земЈве у Царп- 
граду с Порте се одговара, да ће 
то кроз годину двије бити ријешено!

То је било очигледно изругиван.е 
међупародних односа и није се 
смјело да дозволи, па ипак Црна 
Гора од тога није правила питан.е 
само да јој се не бн пребацило, да 
хоће да се користи и унутрашњим 
и спо.љним заплетима. у којима се 
нашла Турска, и што је хтјела о- 
чигледно да покаже сусједску ко- 
ректност до краја и да није она та, 
која угрожава и иначе у опасност 
доведени мир на Балкану.

У томе је она толико далеко ишла 
да је чак и разоружала најхрабрија 
и највећој опасности изложена по- 
гранична племена своја, што су 
Турци дивл.ачки злоупотребили, ју- 
ришајући на н.их, бацајући их под 
нож и п.љачкајући их, о чему нај- 
изразитије говори силан број на- 
ших рањеника, који се и дан дан.и 
налази у државној болници на ли- 
јечењу!

11а и то им није било доста. Кад 
су видјели, да је Црна Гора пову- 
чена. да им на рођену штету излази 
у сусрет, да стрпеЈвиво сноси све 
њихове испаде и објесна бахнита- 
ња, да толерира стрнел.иво н.ихове 
атаке, ПЈвачке, отмице и крволочна 
звјерства, да на силу Бога хоће да 
одржи пријател.ске односе и да ни 
по коју цијену са своје сгране не- 
ће да их помути, они су ностали 
све разузданији, безобзирнији и на- 
сртЈвивији. Окомилп су се на мирио 
становништво Црне Горе, немило- 
стиво га гаманећи сваком даном 
приликом. Без икаквог повода на- 
срнули су на мирно становништво 
у Зети и направили праву кланицу. 
Поубијали су п изран.авали мирне 
Зећане дубоко у граници црногор- 
ској, па онда још и сами пријешли 
и сасјекли их.

То бестијално насил.е и варвар- 
ство редовне турске војске над мир- 
ним становништвом Црне Горе у
н.ој самој сасвијем природно у Цр- 
ној Гори изазвало 1е силно огор- 
чење и узбуђење. Црногорци, по- 
знати у том погледу као крвави 
осветници, ни руком нијесу макли 
да се освете. Као ш го се још у исто- 
рији поносних ових брда не памти, 
невине жртве остале су пеосвећене!

Турцима је и то било мало. По- 
пустљивост и толерантност Црне 
Горе дала нм је подстрек за нова 
насиЈва, атаке и звјерства. Кидиса- 
Ј1п су опет на мирне Црногорце, 
опег у грапици Црне Горе, али овог 
пуга је Црногорцс завидно и бес- 
примјерно сгрнл.ен.е издало: нијесу 
се могли уздржати, а да ватру ва- 
тром не одбију.

На Пржиштима на самој гранпци 
налази се турска кула. Терсн око 
куле припада Црној Гори и сво- 
јина је наших становника. 11а ипак 
то нипгга нијс сметало Турцима, 
да испред куле на 200 корака у 
нашој границп нодигну утврђени 
шанац. 11аша владаје неколико п\та 
и писменим и усменим путем за- 
траживала, да се тај турски шанац 
дигнс са нашсг земл.ишта Турска 
за то није хтЈела ни да чује, него 
је и у кули и у шанц\ држала ја- 
ку посаду. Сам мудир мојковачки 
на састапку с нашим властима при- 
знао је, да је шанац на нашем 
земЈвишту, али је рскао, да јс то 
учин.ено да би кулу бол.с чували! 
Овакав бсзочап и на нечувени на 
чин одговор саопштен је овдаш- 
њем турском посланику и тражено 
је да подјејствује, да се шанац са 
црногорског земл.ишта уклони. Он 
је обећао да ће то учинити, али 
шанац је и на дал.е осгао.

У нстак, кад су наши сел.аци 
ношли да ту својс ливадс косе, 
Турци су отворилп плотун на њих. 
Нашс власти су одмах посредовале 
и тражиле од турског мудира да 
па.ч.бу прекине и да на нашсм зе- 
м.вишгу остави наше сс.вакс- на 
миру. Турци за то нијесу хтјели 



ни да чују, него су наставили пло- 
тум, нашто се и наш батаљон ла- 
тио оружја и тако се отворио бој, 
који и данас дуж Таре на томе 
крају траје и до сад су многе жр- 
тве пале.

Наши крајишници брзо су ата- 
кирали голим нрсима на шанац и 
кулу. Шанац, и ако је добро утвр- 
ђен. на јуриш су заузели и кулу 
на Нржишга разорили и са земгном 
сравниЈш.

За врије.ме боја турска војска је 
била и у шанцу и у кули, и зато 
су наши навалили, по заузећу шан- 
ца, и на кулу, из које је десет 
наших било убијено.

Тако су се Турци морали повући 
са преко 50 мртвих, а рашенима 
се ни броја не зна.

11а глас о овом крваво.м сукобу, 
нред овим очитим изазивањем, на- 
шој пограничној војсци издана је 
строга наредба да се добро чува 
граница, да је нико не повриједи 
а сваки напад с турске стране, да 
се нападо.м одбије. Војска се наша 
ове наредбе строго нридржавала.

'Го је бнла природна пошл.едица 
држан.а Турака према нашем но- 
граничном становпиштву. Бахни- 
тост н.ихова морала их је до тога 
довесги све и ако се с наше стране 
и сувише понуштало и толерирало. 
Нека би бар овај крвави догађај 
једном довео наше сусједе к сви- 
јесги и уразумили се. За ншхово 
добро је, да они у Цариграду оста- 
ве једиом Црну Гору иа миру. Ако
н.ихови млаЏ, иараштаји не знају, 
старији добро памте, да је Црна 
Гора бпла тај црв на Балкану који 
је стално гризао њено моћно стаб- 
ло још онда кад је Турска била у 
пуној снази и грана по грана тога 
великог сгабла суишла се док те на 
1>алкану нијесу појавиле неколико 
слободних држава

Црногорци су они исти који су 
и билп, а Црна Гора је сад много 
јача, на је бојазан да Турци не 
забораве Дериу и Качаник при љу- 
том карадачком јатагану, који ми- 
рује само онда кад је у корицама, 
али који не може ништа обуздати 
кад се из њих извуче!

ИОДЛИСТАК
ШУМА ОД МИРТА

АпаГо1е Егапсе

•1<>1П као Д11ј|'те оио г.ам врло бпегар, али 
са.м у седа.мпајестој години отупио. Годико 
сам био п.1ап1.1.ив и сгид.ћиИ. да сам се увп 
јек куп.ао \ зноју. кад сам морао пки у 
какво друштво и.111 с|едиги у њг.чу. Наро- 
'шго ми је задава.ш етрах женско друиггво 
•1а са.м п' Д0С.1ОВНО др;као опог иравила из 
||ТН1 дбоп (к‘ Ј\8118 С11Г181, које са.м не 
кад паучио у пижој гпмпазијп и запамтпо. пгго 
су сгихови, у којима га је Корпел. паипсао. 
изг.1еда.||и чудновати:

Кјинц <•(» |>|)инм.пв1> оцира еа жгнскиншм: 
11" н>« му !.■• ц душман ишјг маш-.
У 1ти јим I'игпан:! и|н’11<>|>\11и 'Гн, 
(>нг. чиј' арлп ■ > л.гптакзју ц ш« 
Па ш- (1г. 1 ај\ 'нп <• шим.1 миого.
Г.оли их, али \ 1><иу.

Ја сам ишмушао еавјег етарог. мисгпчког 
калубера: алн и н> са.ч 41111110 прогив своје 
во.ке. Г.ојио бпх. да се гако брз<> це раега 
јгм са жеиама Ч<Т>\ прпјаге.вицама мој" мајке 
би.1а је једпа го<'11оБа. пор<'Д кор' сам ја иа- 
ршцгго же.шо (а осганем и да с п.ом дуг<> 
говори.ч Го је бп.ш удовица једцог пијапи 
сте, Адолфл Гапеа, којп је умро млад али п 
елаваи. Нпа ее звала Алпса Ја инјееам рнп 
никад био добро загледао н.епе косе, п.ене 
очп, п.епе зубе.. А како 1кг се видјеги опо 
пгго лебдп. сј.т, засјен.ава? ()п.'1 ми је изгле- 
дала .ћсшнп него сан и кзо какво патпри 
родпо би11С. Мој.‘1 је магп обично говорила

Поглед по свијету
Расцјеп у бугарско.ј цркви

П/.мИл љл.твара бугзрске цркве \ Гургкој, 
н.-ларха Јогпфа I и «'<>«|>исј;>>г прквомг спнода иа- 
стао ј>- <-\|;<|5. <ад је цзиеђу та два дијела п\гар 
ске цркве дп1П.1<) до формаЈШн ри«'цј<!па. и црквенп 
<'1111'>д ј<‘ г.е!> тражш> '1.1 МгаргК'- владе, да га 
рагцј.-п санкпцпнпра

.1" проГЈаг.а иг.лвпгпости Гнгаргке г. 1869. 
ПушрсК" пркг.гпо јгДПНсТВ') И"''Т<ф|Ј<' је II СТИарЈО 
и <[г■ рма.гП'>. 1'пзарх гг гматраг ка« нрхопни по- 
маиар бугарсп'; прквг и у Гургпл п у Г.угар 
ГКој ПргДгјгДНИК С,"ф|Ц'ћ'О1 ПрКЦГ11"Г СИНОДа ГцЈО ' 
гами Ц.-10В иалјггнвк, а еппгкгпи у цијслој ћугар- 
екпј епомпња.ш гу њ>.'1"В0 пме. 11о свима капгдг 
ским питанлгма епнод <•>• <'цораз\ чпјевао са екзар 
хнјпм. 1Г|гнчанпцг у Вутаргкој поепле с\ екзархпепп 
П1'ЧП1.

Данае пак спиод в>; признаје впше екзарха за 
11<ллавара оугарске цркве и .;аГ>ранпо је да г.е
п.ново ичс сцемнп.е ва елужбп. Предсједннк еи- 
в»да не ечатра се вшпе као иамјеешн; егзарх.в, 
веГ па>< !пе<|) гпјела које пча врховпу упрану 
пркг.е \ 1>\гар<-кој. II" канонскич иитап.и.ча с.игод 
сс вшпе не 'НЈрака егаарху. За бутарску < у шга I 
пане нарочити вје.пчаЈШШ!. које. не ност ннше :;е- 
чат егзархије ве!> нсчат софиско! црквеног епнода.

Дак.к'. оугарска црква ј<* веГ раздпје.Ћепа ствар 
но II 1'11.1 1'ипод хоГе. <а то ново сташе п уза 
копп Синод је пе,1: почео акцпју V толе. А.1И ее 
нпје обратпо Пеиосродво егзарху, него Гешову, 
нредсједнпку бутарске владе. А. Гетов јс спводеке 
предлоге унутпо егзарху тако|,ер не непосредно 
век нреко Г>у гарског посланика у Царпграду. II ти 
11<; с,е преговорп, вап суми.е, српшти формалип.ч 
рагцјепоч у оу г;ц>ск<<ј цркви.

Гешок кева јг. влада у ово.ч нитан.у уз сипод, 
док ее. у јавности поди.ке све впше и впше раз- 
дражен.е протвв сииода.

Пекоје полптпчке партпје еу ову ствар употрп 
јебпле као главпо оружје протпн влаш. Газучл.п- 
во је„ да је овај расцјеп у оугареком народу 
Н1.'Иоп\ларап, јер кида једну ј.аку везу, која га је, 
везпвала еа Бугарпма преко гурске гранпце.

1'111111.1 бугарске цркв<' у Гофијп нзрадио је овај 
пројекг подјеле бугарске. цркве па двије. еамостал- 
не цраве:

1. ) Цркво.ч у кра.г.евипи управл.аГе спнод. којп 
оаетавл.ају п митропо.шти у Турској

2. ) Предсједпик гпноди у Софији може бптп п 
егзар.х ако буде надлежпо за то нзабрап. На служ- 
бп у будуГе спомпн.абе ее епнод као глава цркве 
а пе. егзарх.

3. ) Оба спнода п онај у Г.угарској, и опај у 
Турској бнраће чптропо.ште еамсета.шо по утвр- 
Веном реду.

-I 1 Св мпро обје цркве 1>е као н до сада на- 
бавл.атп из 1'усије. Античнпс п црквепе кн.пте 
бп1>е издавапп као п до еада. Про.мјене у томе 
могу се учинитп само у споразу .му обје пркве. За 
Г.угарску кн,иг<' 1.е с<‘ шта.чпатп у Бугарекој. а 
за Турску у Турској без озпачен.а мјеета н држа- 
ве У којс.ј је. кн.ига нпампана

5) Оба еинода саставл.аке еачостално еноје 
буџете.

6) Обје иркне 1>е узајамно извјешгавати једна, 
другу о својим при.шкама.

Чешко-њемачки споразум
Овијех дана бпо је у Младој Иолеслави, Чешкој, 

копгрес заетупника чошких градона када је по 
ведена рпјеч и <> чешко н.емачком еиоразуму. Тада 
<■<' о том.' пптан.у нозп.атп ченшп паучнп1: п но 
литичар др. Ирамарж овако изјаспио

На полптику ве.шких ре<|>ор.ча пе можемо мн- 
елптп дотле, док се Нијемцп п Чеси у земл.п нс 

кад бп човј|'К до сигпица иромотрио лше 
гоепође Ганс не би нашао пппгга необичпо Кад 
би год го матп рекла. мој је отац одмануо 
главо.м у зпак сулц,о. Јачачно због гога, гито 
је радио као и ја: пије сваку цргу госпо}>е 
Гапс посматрао. Ма какве бпле п.епе црте. 
опе су је 'шпиле лијепо.ч. Она ме је при 
в.1ачпла: л.енога је красна ствар: госпоНа Ганс 
задавала ми је страх' .кепота је етрапша ствар.

Једце вечерп, кад је мој отац примао к> 
сте. у!>е п гоепофа А.шса у салоп. 11>епа ме 
доброга и благосг охрабрпше. Она је изг.и* 
дала често ме1>у .Ћудн.ма како каква крал>ица, 
која баца птпчицама мрве хл.еба, Загим би, 
од једпо.м, узела висок тон; лице бијаше сгу- 
дено. она махаше мирисним руицем, као да 
је хгјела удал.итп <>д еебе какве непрпјатне 
мис.111. Го себи нијесам умио обЈаеиити. Да- 
иае то потпуно разумпјем' гоено1>а А.шса 
би.ЋЧ је кокетпа

1'екох ва.м- да оне вечери кад је ушла у 
салоп. на сваког се насмија, на и па пај- 
скромппјег. па мепе. .Моје је очп ппјесу о- 
етав.кале и учини ми се. да у н.енпм лијепим 
очпми читам исписапу гугу: то ме је јако 
погресло. Гада сам био право чудо од доброте. 
\ мо.пппе ј<‘ да што оденира па клавпру. Опа 
одсвира једап нотурпо од Шоиена: нпкад 
догле пијееам чуо л.ешпе евирке. Учинило ми 
ее да осјеБам, како еамп прети Алпсипи. они 
.шјепп, бијели претп, са којих екпде прсте 
н.е, додирују. милују моје упш.

Кад заврпш ногурпо, ја нее.вјесно прпГјох 
н,ој. понудих јој руку. доведох је до н>ези-

сложе 11зјав.Ћујем да Г.емо и без споразума жп 
вјети. јер пмамо доста спаге за да.ку борбу, да 
достпгпемо ош>, па шга права цма.мо. Ми пе за 
хтпјенамо нпшта труге неге наше право 11 Ии- 
јемгш пмају еиаге. да <■<' бо.ве бере, а.ш овдје иа 
конгрееу чешсих градова ч<<рамо изјавити да пн 
тереси чеииш п п.емачгш врло блгзу стоје и да 
је В])ЈО иуж'1!" Н;11Ш 11'<.Ве, 113 Ке.М ОИ СВ МОГ.111
заГ-.Ш" брацигп Нагпрам чешке јавиости можимо 
пзјавптц. да с.пие нзме1>у Није.маца и Чеха ве 
може.М'Ј зачис.шти. ;на> се не д;це изражаја језшшој 
равп'1правни<тп једцога и другога иарода у зем.вч, 
ге јеет да гвшш жп ге.к Чепп.г у ције.шј зем.тп може 
\ свом језику свце право сачуватп. Нође ли за 
рукоч ог.шп.епи на ов<> ставовпштс. да се скјопп 
пзмеђу Није.чаца и Чеха По1ите1ш мпр а да ае 
буде ко побједитељ или побије.ђен, оида 1>емо 
без еграха сгутшти пре.( јавност и ресултат на- 
шега заједвичкога рада и.ишјети, МогуГе је и го, 
да до с.шге пе дође, јер пма мног<> пепријатежа, 
алп чи морамо и па то рачупатп да 1>е у слу- 
чају. ако обадвпје страие <>д далшга вијећажа оду- 
стаиу доћи неко другп да ред направи, ге ће 
п гу згоду угштребптп да еатре \ш1> п уп.шв ли 
бериЈвога и демократекога чешкога и ње.мачкога 
грађангтва. На свакп пачин изјав.вујем још јед 
110», како обадва варода п.мају доста разлога да 
сами направе ред са.мп да пзравнају све пре- 
остале весу гласпце. него да то изравнање другоме 
1шм<; препусте Дође .ш до споразу.ча. настаће 
доба ве.пишх рефорча у (устрпји.

Говор овај пропраћеп је бурпим одобравап.е.ч и 
с-ада је. предмет опште пажње.

Сае.танак ерпских странака
Поводом укидања српске народво црквене автопо 

мије ставпЈа је српска самоета.ша страпка предлш 
српе.кој ра.шкалпој странцп. да ее сазове копфе 
репција свију српских пародних страпака и то: 
самосгалве, ра.шкалпе либера.ше (с.шбодоумпе) и 
демократеке. У доппеу ерп ке сачосталне с.трапке 
на радикалпу каже се још, да би се у копфереп 
цпју мог.ш споразумио позватп и пеоргавизовани 
е.лемепти. појп бп искрено хтје.ш учествовати у 
заједпичко.ч раду. Копференција бп ее радп већег 
пуб.шцитета држала у Буди.и Пешти, а е.вака бп 
странка п.ш екуп изаслао једиак број учеспика 
који 1>е се пакнадпо п сиоразумпо уетаповитп.

Ирваци српеке, радпка.ше стравке ва П.шндан 
има.ш су ради тша ко11фере.11цпју. на којој су од- 
лучп.ш. да прпхвате оиај предлог

Њемачка социјална демократија
11з 1>(;р.шпа јавЈ.ају, да су ее владе свпх ње- 

мачкпх држава епоразумјеле у томе, да се поведе 
заједничка евергичиа борба против соција.пшх де- 
чократа. То се ве1> опажа по држап.у владе јуж- 
во-њемачкпх држава према соцпјаЈистпма којс је 
у новије вријеме мпого непрпјате.вскије него прпје. 
Тако сада баварспа п бадечека илада не потврћу 
ју изборе ошптпнекпх чиновннка соција.шста

Извјесво је, да 1>е такав пачив Гшрбе социјалну 
дечократпју само очајати, као што су је очајале 
бпле п пзппмие мјере Г>пзмаркове.

Још јадан доказ више
Питање о рашко призренском митропо- 

литу —
Један <>д сгаријих диплоМотских чинов- 

ника Краљевине Србије Јоб- Ф. ХристиБ. 
који је двадесег и осам година провео 
које у министарсгву сп<>.ч>них послова, 
којс у разннм нослансIви.ма Крал>евине 
Србше на страни. прије неколнко МЈесеци, 
као шеф консулата у Будпм Пеш ги, пен- 
сионисан је шго се мијешно у ннтаи.е о 
изб<>ру рашко призренског митрополита 
и што јс радио на избору г. 1-р Г. Дожиђа.

ц.1 чј|‘сг;| п сједох иоре.1 н>е. Осјетивши 
.чирпс бајних груди, скјоппх очи. Она .чс 
упита да т појп.ч .чузику; ц.езин гј.чс дрож- 
ма дрхтаипцо.ч тијело .чоје Отворих очп и 
оиазим да че гледа: тај помсд бпјашо чоја 
пропасг.

Да, нолпм, Г01410.(пно. одговорпх у 
забуни...

Кад се зе.ч.Ћа пе огворп да ме нрогута у 
том тренутку. зпачп да прпрода врло ,ч.ч.1О 
ноди рачупа о највагренијпм жељама .Ћудским.

Цпјеау ту ноћ провео сач у евојој соби 
називајућн есбе глупаком п звеканом. удара- 
јући се у јицв. Послије дугог |>аз.мпшљања, 
ја се, ппак, ипјесам у јутру са еобом пз- 
мирно. Говорпо сам у себи: »Хтјетп рећк 
једиој жепи да је лијепа, да је впше пего 
лпјепа п да зна пз свирке извућп уздахе. 
сузе, плач, и не моћи јој ништа друго рећи 
до ове двије рпјечи: да, госнодппе, го значи 
сасвимбити без споеобиостп за иеказпвање евоје 
мислп. Сакри ее, Цјере Назпјере, ти еп .ма.члаз .

Али. па жалоет, нијееа.м се могао погпу- 
но сакрити. Требало је ићи у школу. на 
шетњу. Скривао а.м руке евоје. поге, врат, 
како сам .ногао. Па ппак су ме вићалл и 
ја еам бцо врло песретан. ћ’.ад сам био еа 
другови.ма пмао са.м начпна да ее проведе.м 
о.ЧЈ) у пеппшењу; го бпјаше бар држање. А,1и 
са пр1!Ј.'1ТРЈ,пца.ма моје матере бијах бпједап. 
(а н.и.ма са.м оејећао еву доброту опог пра- 
вила; Клопи се 6]шж.ћпво жепског дрштна

,(а добра, епасопоспа еавјега! гово- 
рих у себи Да сам ге фаталне вечери но-

Да би доказао да је оклеветан и да је 
невин страдао, Христић је ш гампао једну 
брошуру, V којој доказуЈе своју невиност 
номоћу многих писама, докумената и не- 
нобитиих чшвеница.

Том и.егово.м брошуро.и сада се бави 
и биоградска шгампа, па се и ми заусга- 
вљамо на њу у колико се она односи 
директно на рашко призренско мнтро- 
политско иигање. То чинимо у голико 
прије шго је Христић дугогодишњи ди- 
нломагски чпновник и што о овој ствари 
говори с пуним иозмавање.м, те да се 
већ једном види ко ;е кривац што се ово 
питање овако наказно и ш гегио развило 
и ко је нроузроК'>вао нгг<> је спутан цио 
културно-просвјетни рад српски у тур- 
ској царевини.

Ево шта Хрисгић о томе вели :
„Против саме личности I. Раденковића, 

ја не могу имати ништа, иошто га поз- 
најем и као ђака уЛицеју Галате Серај,... 
и, као радника, а.тн усваја.м мишљење да 
је његова кандидација преубрзана. Он у 
својој нрошлости има сјајпих момеиата, 
ко;и га у исто вријеме препоручу1у и оне- 
могућују за народног првака. Да се от- 
клоне смегње и да се Раденковић оспо- 
соби и с друге стране за тако висок чин 
.V нркви, требало га је упутиги у Хилен- 
даЈт за 2 3 године, за тим га послаги у
Цариград као вјероучитеља у онамошњој 
нашој школи, као свештеника иашег по- 
сланства, и, што је наглавније, као чо- 
в ека, који ћеодржаватп везу с Патријар- 
шијом, онако, како је то био случа) са 
митрополитима: Нићифором, Севастија- 
ном па и са Гаврилом Дожићем. К<> 
ијоле по.шаје прилике у Турској, а по- 
главитоу Патријаршши, он зна да јс ово 
азбука. Међутим, радило се сасвим су- 
протно и дошло се до наопаког ресул- 
тата.

„Само, не треба се варати да није не- 
среће у гоме, што Раденковић није иза- 
бран, ниги је несрећа што је изабран 
г. Дожић: несрећа је у раду, који је иокре- 
нуг послије избора г. Дожића Пошл.е- 
дице тог наопаког рада ми данас впдимо 
сви: застој у свима пословима народним 
у реченој епархији, поцјепаност народа г 
тој и другој епархији, још већи јаз из.не- 
1ју Србије и Црне Горе и саблазан за ци- 
јели српски народ “ Нарочито је фаталан 
корак наше владе, да се утпче на чурску 
владу, да не изда берат изабраном ми- 
грополиту, чим је насрнула на права Па- 
три!аршше. а, отуда, и на ирава српског 
народа у Турској. као пастве Васел>енске 
Патрнјаршше и створила преседан да Пор- 
та не изда сјутра берат оном, који буде 
по во.ни Србији.

„Министар иностраних дшла облљежио 
;е у јавиости избОЈЈ Дожића као пораз 
пресгижа Србије, а т<> Је нетачпо. До- 
жић |е био наш пигомац, добар Србип 
и спреман теолог доведен у Цариград 
као будући кандидат за митрополита и, 
ка<> такав, уведен у везу с иатријаршијем. 
И, да Раденковићу у међувремену није 
умрла супруга, г. Дожић биосгао једи- 
ни озбиљни кандидат, и, никоме не 
би пало на памет пи да омеге његов из- 
бор, нити да се подиже против њега 
овојшко одв|)атна хајка.

„Пагријаршија је јасно наглашавала 
коме треба. да г. Раденковића не може 
бирати из чисто својих интереса, јер

бјегао од госпоће Ганс. кад ме је, евирајући 
еа голико појезије опај погурпо. очаравала: 
да са.м се клонпо ње. она ме не бп упита- 
ла: »Во.пгге лп музпку?« а ја јој пе бпх 
одговорио: 'Да. господине «

Ове двије проклете рпјечи >да, госиодиш*, >. 
брујаху .мп пепреетапо у ушп.ча. Уепомена 
па то лебдила ми је пред очпма. илп бо.ве, 
1к> неко.ч фоиомону евпјестп, пзгле.дало ми је 
да ее врпјеме зауегавпло и да <•<• палазп.м 
бескрајно у опо.м тренугку кад са.м прогоно- 
рио опе судбоноспе рнј<"1и: Да, гоеподиш*.« 
Саијест ме ппје гризла. 1 рпжа савјестп била 
би цвијеће пре.ча оно.ме, шго са.м осјећао. 
Ше<"г педје.ка био са.ч у благој меданхолији; 
тада моји родпге.Ћп при.мјеииш' ,1:1 са.м пра 
нп звекан.

Пешто. што је допуњавало моју глупост 
бпло је ово : у .чпслп.ма са.м био толико сми- 
оп, колпко па дјелу плаш.впв. У .младих л.уди 
ппте.шгенција је обичпо врло круга Моја је 
бпла врло круга. Ја сам миелио да сл.ч по- 
годпо пстппу. Кад сам био сам. бц<> еам жу- 
стар II буптовпик.

Да, кад сам био сам. био са.м прави на- 
дрпбалда. Од тада сам се промијеппо у мно- 
гоме. Данае се не бојим својих савремепика. 
Кад сам \ друшгву оних. који су мпого па- 
мегнији од мепе и онпх који нпјесу го, |а 
у.чије.м пзабрати себп .мјесто, а рачупа.м увп 
јек да ће мп опп први, по добјЈши ерца 
њпховог. опростлги. Папротпв кад сам еам. 
нијееам баш тако епгуран га собом... Али. 
најзад, ја вам причам јед.чн догађај пз .м<Н" 



би се гакав преседан љуто светио при 
изборихш грчких кандидата за грчке епар- 
хнје, и тражила је, да :ој се да други 
сриски кан.-.идат. Наши го нијесу хгјели 
учинити, ни уочи саллог избора, а знали 
су м I Радеиковић не л\оже бити биран 
и да Неће бити биран, и Патри арши.а 
1е изабгала ранијег кандидаI а, Србина и 
ги\\ одржа.ча у сиази паше освештено 
право на рашко-призренску епархију. И 
мјссто да позвани тај избор при.че и 
поздраве, они се поволе за лични.м инте 
реси.иа појединаца и изводе одвратн\' 
ка.ипању против једног исправног Србина 
и спутавају цио ку.пурно-просвјетни рад 
наш I’ Турско]."

Ово није ништа ново. То сл\о увшек 
гврди.ти и л\и и независНи српски јшстови. 
Сал\о је ово изношење Христићево у то 
дико зиачајиије ш го то тврди и говори 
чов ек, који је б.тизу тридесег година 
био у дипдоматској сдужби Србије и шго 
вр.то добро зна и право сгање ствари и 
ток ове несрпске работе и при.чике срп- 
ског народа у Турској.

Пос.тије овога сваколле ће бити јасно 
ко је у ираву и ко силолл хоће српску 
сгвар да упропастп.

Нал\а боЈве и .т>е пне сатисфакције не 
треба, као нн они.м честитилл људима, 
који су се дигјш противу разорног рада 
кобне котерије.

Арбанаски устанак
Од нашег нарочитог дописника

Нодгорица, 20. ;ула
Опет звијук пушчаних ганади оиет по- 

кјшч Скендербегових потомака и цијук 
арбанаске сирочади раздијеже се дуж 
наше исгочне границе:

На 13. тек. ллј. враћао се трабојински 
војвода Ђон Деда са |едним својим ро- 
ђаколл са пазара из Тузи својој кући. 
Једва ако су одллак.чи из Тузп за један 
кито.негар пуг источне страие. а пдотун 
иушака тушки.х низама осуо је на војводу. 
И војвода и сапутник му пали су ллртвп 
на долипу, као невина жртва пенаситих 
азшата. Ова грозог. и ово бездушје од- 
јекну.чо је ллуњевитолл брзинолл управ од 
Скадра па чак до Гусиња.

На 14. ов. л\ј., а сјутри дан по погибији 
Ђон Дединој, син Ђонов са још неко- 
јшко својих рођака тргао се V освегу 
свога оца, Испред са.мог сунчаног заласка 
а у близшш „Хотскога Хана“ јурнуо је 
пз засједе и са друштвом отворио пло- 
тунску нап>бу на једну низаллску полу- 
чету, која је ишла изТузиза „Вуковик". 
На овај пуцањ сакупило се мноштво 
Арбанаса из Хота и Кастрата и приско- 
чи.чи у поллоћ сину погинулог војводе. 
Арбанаси су побили гом приликом 15 
низама, ранили 12 и одузе.чп 31 пушку 
маузерку. Одмах сјутра дан на 15. т мј. 
диг.чи су се на оружје и Клименти. Како се 
један дио аскера налазио у Никече, на 
мјестпма „Вису“ п „Тамари" а други у 
Се.тци на „Подове Ђоповића", то су 
Селчани ударили на „ГЈодове Ђоиовића" 
а Никечи на „Вис“ и „Тамару“. Нике- 
чима се предало 150 аскера, од којих су 
одузели оружје и муницију, на их за тим 
ослободили, упутивши их пуг Тузи. Онај 
другн дио аскера на „Подове Ђоновића"

(•(‘дамнаесте гпдипе. Мпжето разумјсти, да су 
ме га п.ташљивост и та смјелост, пзмијршане, 
начинпде правим глупаком.

|11с(т мјесецп посдпје овог страховптог до- 
гађаја. и пос.тпје доста добро положеног 
испита, отац ме пос.та иа се.то да проведем 
распусг. дашпи мп препоруку па једпог од 
н.егових најскромнијих и најдостојпијих ко.те- 
га. на једног старог сеоског л>екара у Сеп- 
Патрису.

Сеп-Патрие је ма.то нормадинеко село. које 
се наелан.а па једну шуму е једне етрапе, 
а е друге нак. спушта, између два бријега, 
на море. Оба.та морска бијаше пуета п див- 
л>а. Море. које сам тад прпи пут видио, као 
и шума. чија ми је тчишша годила, очара.ти 
су ме. Галасаше мора п лишћа бпјаше у 
потпуној хармонији са та.тасашем моје душе. 
Кроз шуму еам јурио па бпјелом хату. а 
по.тупаг сам ее ваљао по морској обали: у 
меии је пламтила жеља за нечим пепознатим 
што са.м пагађао свуда, али пијесам паила- 
зио иигдје.

Плакао сам. онако сам. по цио дап; по 
пеки пут оејетим како хође срце да ми нре- 
нукне, и чини мп се да ћу умријеги. Ја сам 
био јако збун.еп; а да ли на овом снијету 
им? таке тпшппе, која бп вриједп.та опе мо- 
је у.шемирепости. Пе. Свједоцп еу мп шуме, 
чпје ми је граше шибало лице: епједоци еу 
мп брогови. са којпх сам г.тедао како супце 
1’1)110 у море; нппгга пе вриједи голико, ко- 
,1ико онај бо.т којп ме је мучио: пишта пе 
вриједп голико. колико први нашп снови! Ако 

нше се хтио прелати. већ се излтеђу љих 
и Селчшш огворила нашрије јединачна 
пушчана пал>ба, а послије п.чотунска 
Грл.тесег је иа.то .мргвих штзалта, а 120 
их се иредало, од кошх су одузели сву 
л\уншшју и пушке, па их затим уиутили 
пут Гусиња.

У ирош.ш уторник Клил\ен ги су пошли 
у Врлшшу и тамо напа.чи на гређп дио 
аскера, који су и\\ се на броју 72, одллах 
посли е ол\ан>е1 преиуцаваља предали. Са 
ови:сл\а Арбаиаси су постуш1ЈШ као и са 
нрвисма.

У сви’.\ ови\\ борбама убијен је салло 
један Се.тчашш, а гри се ранила.

Као оно разјареиа вучад кад кидишу и 
ул\уте се у каква овећа стада, тако су 
ови.х дана и соко.тови л>уге Арбаиије 
иродиради напријед, хцатајући се с л\о- 
л\ента на лломенаг подесних иоложаја, 
па, уграбивши згодну прплику, неустра- 
шиво и усшешно су разагна.пи сву царску 
војску, која им се иалазила у неносред- 
ној близини, снабдјевшн се овећом ко- 
ЛИЧШ1ОЛ1 л\ушшше и иаоружавши се цар- 
скилл л\аузеркал\а.

Арбанаси, гај хршцћански народ, по- 
знаг од искоиа свога по својој плеллени- 
сги, по Јунаштву и ирегалаштву, а данас 
у борби за: бити ил’ не бити, у из- 
гледу је да се стално и чврсго и данас 
држе оног свог одговора даног за ври- 
је.ме 11рошлогодиш11>ег устанка епископу 
скадарске дијецезе Пресвијетлолл Ђаколлу 
Сеређију, а кош гласи:

„Одавно смо изјавпли, да не в ерујемо 
Туриима више ништа и с н>ил\а нећел\о внше 
иикад. Нека нас ш >стигие горка судбпна, 
која лебди над н>ил\а и нашол\ отаџбинол\, 
али је Вог па висини, он нас заборавпти 
неђе; до нотоше кани крви борићелло се 
и__  и Европа иогледаће на нас“.

Овај устанак Клиллената и Хота повући 
ће, без суллн.е, ових дана и остала пле- 
ллсиа у јужној АрбаниЈИ на свеопшги у- 
сганак, тећетебити, г. уредниче, о свему 
гачно извјештаваш! од вашег доппсника. 

м в.

Миели
Родбинске везе дуже су, али су прн- 

јатеЈвске |аче. Рођак ти може биги брат 
по родителшма, али пријател. је брат 
ио срцу.

+
Јачи је онај кош се нпкога не бојп од 

онога, кога се свако боји, ]ер прволле је 
л\оћ у њему, а другоме у по.и»жа1у, који 
заузима.

*
Највећи закон над законилла је савјест.

Сна^а влада, али ум господари.
*

Лијепо је имати добру будућиост, али 
је страшно немати нрошлости. Валси

Српство
Аграрна странка у Србији. Нову 

странку у Србији оснивају старорадикал- 
ски десиденти заузимашем Пера Макси- 
мовића, који је прије годину дана ступио 
113 сгарорадикалске странке. Одржана ,е 
у ту св|\ху конферениија, те закл.учено

жеља уљетпава спв оно у нгга се усадп, л;ељ.т 
за пепозпатпм уљешпава цпјелу васиоиу.

Ја сам често бивао врло иростодушаи. п 
ако сам у гу наивпост упосио доета финоће. 
Још за мпого и миого времена ја пе бих 
иожда сазпао прави узрок мојој збуљепости 
и мојпх пеодрећених жеља, да ми то пије 
открво један пјеснпк.

Пјеснике сам јот у гпмназији во.шо, па 
и данас их волпм. У седампајестој годпнп ја 
са.м обожавао Виргпла и разумјевап сам га 
вр.то добро. У врпјеме распусга увијек са.м 
са собом у пшагу поспо Впргпда. Го је би 
ло мало епглеско пздаље Виргила од Блиса, 
које и дапас пма.м. Ја га, тто ми је могу- 
ће бо.ве. чувам; сваког часа из ц,сга излијеће 
осупишо цвијеће из туме у Св. Натрпсу. гдје 
са.м био и тако срећан и гако песрећап у 
седамнаестој години

Једпога дапа, кад сам пролазпо крај шуме 
удишући мприс покошена цвијећа, оејећају- 
ћп на успама со, ко.ју је вјетар с мора до- 
посио, оејећао сам се тако у.морап, да еа.м 
спо па земл.у и дуго гледао у об.таке.

Зати.м из навике отворим Ипргплпја п про 
читам „НЈс ЦИО8 дигиб атог“... Тамо, 
опи које пемплост ива љубав у ча.ми п тузи 
оставља. иду. екривепи по тајанствспи.м гга- 
зама. а шума од ми|гга шири свој хлад...«

»А гпума од мирта шпрп свој хлад...«
0! познавао сам добро гу шу.му од мпрга: 

ја са.м је цпје.ту имао у еебп. Алп јој име- 
на пијесам знао. Впргил ми откри уз|10К .мога
бо.та. 0н ме научи: да са.м љубио.

да се^оснује нова нова странка с аграрно- 
иолитичкшм нро: рамом. II нуковник Ми- 
шић НЈШсуствовао је оволл вшећашу. Мак- 
силловић |е развио живахну агитацију за 
нову странку, која ће се на јесен кон 
стнтуисати.

Мемоари д-р Миловановића. 1шо- 
градски лист „Балкан“ јавл.а, да Је сал\о 
онај дио Миловановићевих л\ел\оара спре- 
ллЈвен у државни архив, који се односи 
на анексшу Восне и Херцеговине. Све 
остале бшвешке, које сс односе на поје-
дине државнике, нарочито на Пашића и 
Протића, сгавЈвене су овил\а на распо- 
лагање.

Зграда Академије Наука. У току ове 
неЈцеЈве огш чеће рушен>с зида и излће- 
штање калкна са иростора преко иута 
„Гранд Хотела" у Г>иограду, гдје ће се 
подпћи 31 рада Академије Иаука. Планови 
и предрачл нска сул\а одобрени су.

Конгрес адвоката. У Гшограду ће се 
још ове године одржати конгрес свих 
адвоката Југословенских ради органнзо- 
вања удружења ј\ гословенских адвокага. 
Споменик Светолику Ранковићу. Про- 

фесорско Друшгво у Гшограду налнерава 
да 12. авгусга ове године подигне над 
гробан спомеинк нокојполл Светолпку 
Ранкч вићу писцу „Горског Цара“ и „По- 
рушених Идеала". Већ :е вајаЈл Коњарек 
отночео израду снолленика, који ће бити 
од каллена и бропзе.

Десетогодишњица „Просвјете“. У су 
богу у вече одржала ге „Просвјета" у 
Сарајеву ужп сасганак за прослаеу своје 
десетогодишњпце Утврђено је да се 
прослава одржи на Ма.чу Госпојпну, која 
пала у суботу н у нед|ел>у иза Госпојине. 
дакле 8. и 9. сентед\бра. Свестрапо је 
претресан програлл сал\е прославе. У пе- 
так V очи Госпојине дочекаће се гости 
гако, да ће права прослава иочети 
у суботу ириЈе подне. У субогу прије 
подне биће свечана сједница а у подне 
банкег. Послије подне биће сједница с 
Једне сгране, а иосјета Пала с друге. У 
вече је коллерс. У недјел.у изјутра је ужа 
конфереицк|а, у 11 сати освештење двију 
соко.чских застава пред ново.м цркволл и 
нза тога поворка градом свих Соко.ча. 
Пос.чије подие јејавни час и народна све- 
чапос 1, а у вече ће банкет дати „Просв;ета“, 
а други српско грађанство. У понедјел.ак 
1е онроштај с гостилла.

Како наш народ пропада. У Америци 
у д|окави Оклахами у једном руднику 
запалио се гас, па се распукао рудник, 
и ту је погинуло 116 л>уди из наших 
крајева. То се исто догодило п у Макур- 
тепу, гд|е су опег л>уди из наших кра ева. 
Ту је у руднику погинуло 85 л>уди. И 
гако наш сви)ет осгавЈва косги своје, 
гдје ил\ се ни трага знатн неће; гдје их 
нпко окадиги неће; гдје их нико пре нгги 
неће; гдје их нико поменуги неће, ни 
подушја ил\ даги Јадни народе, калло
идеш; а не знаш, куд идсш, како .чуташ 
као гуска по магли, како гинеш у т\ ђе.\\ 

жа.чи, нико не 
осврће за ио- 

се и онај туђ 
понше ко од 
туђега свијета 

М1есто 1ога т\’- 
л\ог.1И наши гу 
би, само да је

свијету, гдје те нико не 
штеди. Колико се човјек 
гинулол\ марвом, голико 
свиЈег осврће, кад тамо 
наших Срба. А колико 
живи овдје међу 
ђега свијета зар 
лијепо жив|ети?

А.Н1 ја још но зн.чћах |;ога са ч .130110,
1'о сам ('азн.ао гек идуће зи.че. ка.т сам по
нова видио госноћу Бчнс Ви С ге ртмачно
мпого ошгроумнији него 111 го сам ја био.
Погоди.ти сте : љубпо са.м А.|(н'у Дишгге се
гај (||.чта.IН'»(‘тн! Ја сам љупт) ону жону. 
П|и'.( којол г.т.ч о||о г.иијиш.тн. која јг, Мора 
бити. о 'в ии п|).1о рћаво чичшла. Галан ,рт 
човјок доћо 10 очајаи>.1. А.ш очај.тн.е ис би- 
јапп' тада ) обичају: пати пргци сувпш1ио1 
упогреоом упропасти.п! су га. Јт пиЈесам 
учипио п 1п 111го сгр.ашно пити шго ве.шко. 
Пити са.м огишао да сс еа|;р11Јсм у рушг 
винг каквог старог манастира. шгги сам оти 
шао у пустишу, нити сам шкшао бурцг. ејг 
В(‘рн1‘ вјетрове. Ја сам био с.амо вр.и» не- 
срећап и по.шжих пспит армости.

ЗГоја је срећа биљт страшна: видјгти и 
Слушати А.тису, а мие.нгги овакп: |о је
једипа жгпа па свијегу коју могу во.пгги: 
ја са.ч једини човјш; ког.а он.ч не може да 
впдп. • Кад је на гза1:ог.и]>\ евираза. ја са.м 
окретао страпе па ногама г.кдајућп ир.чме 
нове н.ецг косг. гдје (■(' нграју па бије.шм 
врату. Да не бих још јгдио.м р(ч:.:ш да, 
господпне-. зарекао еа.м се дт јој пишга ни 
кад ВИШС пе кажем. У МОМС животу паста 
ше промјене, ја и.нубпх из вида А.шсу и 
пикад јој ни рјечице не рекех.

бвога љета у једцој башп видио са.м го 
споћу Гапс. Чпгаво по впјска данас јс прошло 
од опога дапа. кад ме је п.енл .1,14101.4 ::буш1Ја. 
'Га пропа.ш љецота има још своје дражп Сијс.де 
косе и са.м, прскрших свој завјст из м.1а.Ш1а доба: 

више у.мјења, више паметн. Акадјемало 
памеги. онда и тал\о у туђем свијету 
наше са мало памети намјешгају на она 
Мјес га, гдјс се гине, гдје ннко други неће 
да се прими. 3:по, Србипе брате, знај, 
да |е твој крај. ■ д е си се родио, бол.и 
од Америке, сапи се научи радиги и на- 
мегно живјеги. Ни овд е нијесу сад јев- 
тпни раднпцп, па кад се паметно живи, 
ЈШЈепо се из.чазп на крај, а не мора се 
враг ломити но да.чо.м свшегу.

Словенство
Свечаности у Бугарској. За из|>аду 

детал.ног програма, за прос.чаву двале- 
сетпетогодишњице владавине Крал>а Фер- 
динанда у Трнову, бп.ча |е одређена једна 
нарочига компсија, која )е завршила сво| 
посао и нрема толл нрограму свечаносги 
ће овако гећи: У Јучру 2. авгусга биће 
служба у цркви Св. Димитрша у Трпову. 
Службу ће служити све свештенсгво тр- 
новско с митрополитом Васили|ел\, а при- 
суствоваће крал>, крал.ица, књажеви, прин- 
цезе, министрп и дииломатскн предсгав- 
ници страних држава. Пос.шје службе ће 
иредсједник минпстарсгва Гсшев нредагп 
крал.у адресу, у којој ће бпги пзнесени 
сви подаци за ношл.едњих 25 година, 
од ступања на пршесго крал.а Ферди- 
нанда. Затил\ ће на МарнопоЈву бити реви 
група трновског гарнизона. У подне ће 
Дво|> у 11реображенскол\ мапастиру да- 
вати ручак мшшсгрима, дип.чоматији, ва- 
родним посланицима и повппарима. У 
вече ће министарски савјет давати вечеру 
у салону читаонице „Надежда“. На тој 
вечери ће такође бити и цијела крал>ев- 
ска иородица. Цнјеле поћи варош ће 
биги освијетл.ена, а па МарнопоЈву ће 
биги народно весел>е. Сјутрадан, послије 
закуске, крал> ће са породицом, мшш- 
сгрима и динломатпма отнутовати у Ис- 
крец, гдје ћебпти освећивање Санаторија 
„Цар Фердинанд“. Тиме ће свечаиости 
око прославе крал>евог јубилеја бити за- 
КЈвучене.

Свесловенски пчеларски конгрес. Тре- 
ћи свесловепски нчеларски кошрес др- 
жаће се ове године у Москви од 25, до 
27. ј\ла. Пчелари из Угарске, Хрвагске и 
Славоније, најпрше суогишли у Биоград 
одакле су се у очи Св. Илије у 5 саги 
ујугру кренулп паробродолл за Руспју нре- 
ко Галца. Руским влаком путовали су из 
Ренија у Кијев, а у Москву су стигјш 24. 
1ула. Пут од Биограда у Галац стаје I. 
класе К. 21 а II. класа К. 12.60, од Ре- 
шца до Москве жел>езницол\ II. класе 54, 
а III. класе 36 круна.

Југословенска умјегничка изложба. 
Чегврга југословенска умЈегпичка нзложба 
у Био1раду затворепа |е 10. јута. Излож- 
бу |е иос|еГИЈ1О 12.00(1 пос|с I и.чаца. Са 
изложбе су откупЈвене с.чике у врпједно- 
с ги 90 хиЈвада динара. Држава )е6 отку- 
нила слика и вајарских радова V вријед- 
ностл 43 хшваде дннара, народпа скуп- 
шгипа за 10 хиЈвада дипара и г. д. Па- 
граце су добили: као десетохил.адиги 
посчетилац Добрнвоје Пико.шћ Иванови- 
ћеву с.чнку „Мргва прпрода", као 11-хн- 
Јвадитн посјетилац I ђиа Јованка Аранђе- 
Ловић сервис за чај од Кризмана, 12-хил.а 
диги Божидар Здравковић слику од 111ан- 
телова: „Красул>ци“.

Добар дап, гоепоћо. ]»нкох гћи Гапг.
II овога пуга у:;б\ 1.<‘Нн‘ младих годииа

пије буни.10 ПИ ГЉЧС 1111 тшг.шд мп.
(1ца М(' од.мах иозпаде. Успомсш' напш 

зб.Н1ЖИ111(‘ н.те. тг јед|ш другом почогогмо. 
да !1|11‘КраГИМ0 догадпо вријеме

У бр;;о е'“ егнориш(' НЈ.мгћу пас |г.о|с 
које ће 011111 чв|и:г |<‘Д11ип.а љт.мо]кч|ог|и 
и пагп.с (’чг.чра|у и\. Г'ва1:о јут]ш ('р'1аг.чо 
на једну Ј.е.шпу К«Јуиу. И Н.1 (•унп.у СМО III 
1Шри.1П о пчшим бо.|овима и ј.(.1пм.( Г" |шм 
је дугачак прсдмег за р.»зг(»во]>. '1‘(”|о смо
р.ТДИ Заб.ТВС I! промјенг. Г1>!шри.!11 Г. О 1!рО 
Ш.101ТИ.

КаКо (Т(‘ Нс|’а.|.а б||.|И ЛНЈеЦИ, кичшћо.

Који ;е 0П0 П:1Г0|Ш|еЧШ. На|!11Н11(‘ С\ МИ .!.!(•- 
ка.1и п за.1о1шљи.111 "... гвих комп.1имепага |;..ш 
(•а.ч ја чута. -Ја ш зпчи 111 га мс је уздрж.ио, 
да пе по.вубим гогч д.ј-ечк.ч у об.ч обр.чза.

рекох ја ј‘‘.ншг дчна. и ко.тико ' у вам Се

диниЈи!
— ,1о|1('Т'1, од| оворм ‘Ш.Ч смирчш■ћи <■(■. 1' 1Д.

к.чд с.тм с.тара, могу 1" ре||И. У 'Помена Ме

н,| го тчецн! -ћ с-ам би 1а предм ‘1
пажн.е. А.тп ћ\ вас п. шпади 111 1Л.1Д 1 <О|

рекпе.м, који М>‘ је докак највише 11: р!1\ о.
1’ч.1.о б:1\ га ч\".
|'ећи ћ\ Ва.М |С,НШ1 1ШЧСЈ. (дашш

1" би.то) јсдап ' а.1И 1 и.чнззнсга. г. |сД:|ј\ 111! ,М»‘

И ;1И1'.ећи 411 Се I О.Т11КО 1Н1". Ј.а

|С однншрио иа Мојс јс. 1ш пи1ч:: ДЧ. <1

(ЧШДИНе! ||| Д,| . 1ОСП".'.! ЈР‘ ' И И.1Ч11И ц.|



Кратке вијести
Усганак на острву Икарији. ИзАтине 

|ав;|,ено |е у Њрлин да се побуни.к, ста- 
шдшиштио острва Икарије, једне о.т два- 
наест снорада. гдје не.ма турске посаде. 
Турски <_у '1ИНОВИИЦН ухашиени и на ко- 
ино Ма.те А ш]е искрцани СI ановниип во 
је на го истак.то грчку заставу и про, ла- 
си.то седињење с ГрчКоМ

О савезу Србије, Бугарске и Грчке. 
.V Ј1ондон\- се све више у гврђује вијест, 
да |е измеђ\ Срб:ие, Бутрске и I рчке 
дицј.кј до . >>раз\ма. Шта внше, да |е 
тобоже ве!> и саг.ез ск.топљен.

Аутономија српске иркве. Разносн се 
г.тас д-1 I-е се сњдиште сриско-право- 
с.тавне на гријарши е за Хрвагсгу и Угар- 
ск\' из С;>и,е\\скил Карлњаиа пренијетн у 
1>уди.\т ' 1сш 1\. Седиштс ■ > < српско пра 
вос.тавве иркве Г>оспе и Херцеговине, а 
г.аљда и Далмаиње, биђе у Бечу.

Мир опег на видику Као што сада 
Турска, исго гако и Италша же.ти, да 
ш го прије д.о мира дође, алп ни једна 
од ових двију држава нећс да го јавно 
нризна. Игалија. да је у добри.и нри 1И- 
кама, упоI реби.та би садашње комешање 
у Царигоаду и нес.то1_у у гурско! во;сци, 
ге би напала своју противпицу. Но тали- 
јанска в.тада хоће да буде ве.тикодушна. 
Она и.навЈ1>\те, да чека, док се прп.шке 
\' Турској иромшене. Велике с.иле др- 
Же се сада бар на око на страни 
и настоје, да балканскг мл>е остану и 
дал.е неугра.ше. Међугим зна се сигурно, 
да се у Шнајцарско! на.таш гурских и 
галијапскпх државника, кош уговарају <> 
ус.товпл\а мира.

Дневник
Отпутовали. Њихова Крал>. Ви- 

сочанства Књаз Мирко и Књагиња 
Наталија. ирађеии г. командиром 
Ј Беђирим, отпутовали су са 1\ња- 
жевнђима Михаилом и Павлом у 
педјел>у са Цетиња дворским ау- 
гомооилом, на I Вегушима прено- 
ђили и у понедјеЈвак из Котора 
парабродом преко Сењске Ријеке и 
Трста отпутовали у Норте Росо, 
гд|е ђе неко вријемс ради одмора 
провесги.

Прекинути дипломатски односи. 
Измсђу наше земл.е и отомаиске 
царевине јуче су прскинути дипло- 
матски односи, према изјави по- 
сланика г. Алферда Рустем беја. До 
овога прекида дошло је због по- 
граничпог сукоба, који се десио 
у Колашинска 11ол>а. Наши сељаци 
на томе крају били су изашли да 
косе своје ливаде, али су их у томе 
спријечили турски војници, који су 
пз куле на Нржишта. на самој 
граници, као и утврђеног шанца ис- 
прсд ње, а на нашемземл>ишту, отво- 
рили ватру на наше сел>аке и ако се 
налазе на црногорском територију- 
му. Наше пограничне власти поку- 
шалс су у почетку, да посредују и да 
излишно крвопролиђе спријече, мо- 
леђи Турке да прекину наљбу и 
да мирни.м П) гем то питање рије- 
ше. Т\ рци за то ннјесу хтјели ни 
да чују, него су наставили плоту- 
нима на голоруке п ненаоружане 
сел>аке гако. да се и с наше стра- 
не, у одбрани, отворила ватра и 
заметнуо бој, којом су приликом 
паши \ праведном огорчењу раз- 
рушпли утврђсни шанац на нашем 
зсмјвишт)' и к\лу на Нржишта 
до зсмЈве сравнилн и силом ирн- 
нудилп турску војску да се нпвуче 
Са наше стране том приликом је 
погннуло 12 а ранило се 15. док 
турски губигци износе преко 50 
мртвпх, а рањенима се ни броја не 
зна. И ако су наши били изаз- 
вани и прин)ђени да се бране, ов- 
дашњи отомански иосланик захти- 
јевао је одмах. на глас овог крва- 
вог и немилог догађаја, од Кра- 
Јвевске Владе да задово.вење да, 
став.њајуђи ултиматум, а \ исто 
врњеме изјавио је, да 1>е напустити 
Цетиње ако тражено задово.њство 
не добије. И поред све добре во- 
л>е, као и )вијек до сада, да се 
не би Црној Горн замјсрало да 

изазива и проузрокује излишне су- 
кобе, Кр. Влада није могла да изађе 
)■ сусрет жељи отоманског посла- 
ника, те му је као одговор на н>е- 
гов ултиматум јуче упутила иоту, 
у којој разложно и документарно 
излаже право стање ствари и об- 
јашњава, да до Црне Горе нема 
никакве кривице ради овог сажа- 
љен-.а достојног крвавог сукоба. при 
коме су Црногорци на свом зем- 
л>ишту не само изазвани били, него 
и стварно нападнути, те да су се 
у нужној одбрани морали најзад 
латити оружја. а да је он био по- 
ШЈведицанеуређеностигранице, због 
чега сва одговорност пада на са- 
м\ отоманску царевину, која, н по- 
ред свега настојавања Краљевске 
Владе, да се пограиични спорови и 
сва спорна питања дуж границе 
једном ријеше, није сматрала за 
потребно и није никако хтјела да 
ријешн. Овим одговором отоман- 
ски посланик није се хтио задово- 
јвити, те је нотом одговорио, да 
прекида све дип.чоматске односе и 
да ђе се удаЈвити са Цетиња.

Цетињски посланик. Сад у не- 
дјел>у. 29. ов. м., биђе накнадни 
избор народног посланика за варош 
Цетшве. За посланика се кандидо- 
вао г. Јован С. Иламенац, мини- 
стар унутрашњих дјела и заступник 
министра просвјете. О овоме нак- 
надном избору општинска управа 
је нарочитнм објавама извијестила 
бираче цетињске општине. Избор 
ђе се вршити у просторијама Це- 
тињске Читаонице почев од 7 сати 
прије, па до 5 сати послије подне.

Вратили се Г. Душан Греговиђ, 
маршал Двора и г. Славо Рамадано- 
виђ, начелник министарства спољ- 
них нослова, који су били на крађе 
одсуство у Боки Которској, вратили 
су се на Цетиње на дужност.

ј- Вукалица Драшковиђ. Међу 
палим жртвама приликом погра- 
ничног с_\ коба у Пољима погинуо 
је и поткомандир Вукалица Драш- 
ковиђ, познатн јунак, чија су прса 
красила Обилиђа медал>а и Ђор- 
ђевски крст. Овај старац од осам- 
десет Јвета на глас пушака на гра- 
ници, чим је чуо да је дошло до 
оружана сукоба, похитао је и сам, 
да се нађе у првим редовима не 
тоЈшко да помогне својој брађи 
колико што није могао своме срцу 
да одоли да пропусти прилику 
када се наши, послије толике по- 
вучености испред очигледног иза- 
зивања и звјерстава турских, иајзад 
латише оружја да оружаном руком 
бране животе своје и имовину своју 
од крволочних и разузданих вје- 
ковних непријатеЈва својих. Честити 
Вукалица добро је знао, да његова 
иомођ није од потребе и да слаба 
његова снага не може користн до- 
нијети, али овај стари борац и 
ратиик шце могао да остане на 
миру и да на огњишту сачека ско- 
ру природну смрт. Гледајуђи по- 
сведневно турска звјерсгва и изаза- 
зивања како немилостиво тамане 
брађу његову н у рођеној их зсмјви 
тлаче, овом старом хероју ускипило 
је срце праведнијем гњевом л на 
прасак пушака полегјео је да своје 
срце пскали и да, и ако под бре- 
меном многих година, јуначки при- 
мјер да како се стаје на браник 
своје земл>е... Јуначе и витеже, твоје 
име часно и поштено познато је 
широм земЈве, и твоји јуиачки под- 
визи из доба исполинске борбе ду- 
боко су урезани у срцима нашим, 
те и није потребно било да свој 
живот запечатиш крвљу својом у 
бојном окршају, јер бп успомена 
на тебе међу нама и без тога вјечно 
живила, али је ово један доказ ви- 
ше колико су наша брађа дуж гра- 
нице од објести и наспЈва турских 
патила и страдала кад си се и ти 

стар и изнемогао латио оружја и 
на први поклич похрлио да смрт 
нађеш у окршају, из којих си у 
својој младости и зрелим годинама 
излазио само као побједник и хе- 
рој свнјетла образа и поносите гла- 
ве. Свијетао ти помен међу нама 
и слава!

Забрањен извоз. Г1а основу ри- 
јешења г. министра унутрашњих 
дјела приЈестоничка општина изда- 
ла је наредбу, којом се у подручју 
ове општине забрањује извоз у и- 
ностранство све врсте стоке, коња, 
пернате живине, животних намири- 
ца, сточне хране и све врсте кожа.

Надзор над добротворним ус- 
тановама. Господин заступник ми- 
нистра просвјете и црквенијех по- 
слова, министар унутрашњих дјела 
својим ријешењем од 18. јула ове 
године установио је при министар- 
ству просвјете и црквенијех послова 
на Цетињу надзорни одбор, коме 
ђе бити задатак, да води надзор 
над свијема добротворним заводима 
и задужбинама у држави, које су 
намијењене за црквене и просвјетне 
циЈвеве, а које оснују нриватни људи 
својим имањем плн фондовима. Чла- 
нови су овог надзорног одбора: 
г. г. ЈЂубо БЗкиђ, члан великог 
суда; поп Илија Јовиђевиђ, члан 
цетињске консисторије; Никола Ми- 
ниђ, секретар министарства про- 
свјете и црквенијех послова; Ан- 
дрија Вукиђ, учитеЈв и Јован Ке- 
шеЈвевиђ, референт за монополе и 
таксе у министарству финансија.

Бар и Улцињ. Српски лист за 
народ „Г1ривредник“, који у Загре- 
бу излази, доноси о Бару и Улцињу 
ову бњљешку: „У црногорској луци 
Бару, која је лањске године про- 
глашена као слободна трговачка 
лука, поклања краљевска црногор- 
ска влада бесплатно землшшта за 
подизање куђа. Бар није далеко од 
Улциња, другог црногорског града 
на Јадранском Мору. Као Бар што 
се развија у јак трговачки град, 
тако се Улцињ развија у снажно 
мјесто, гдје се свпјет скупл>а ради 
лијечења и купања. Што је Лидо 
код Млетака, и Градо код 'Грста, 
то ђе временом бити Улцињ на дну 
Јадранскога Мора. Вода је при о- 
бали плитка, а гшјесак је чист и 
толико ситан, да се но њему иде 
као по кадифи". Све нам више 
изгледа, да Улцињ на страни више 
цијене него ми сами, јер да није 
тако не бисмо га онако занемарили 
и запустиЈШ.

Сложна браћа. У американским 
листовима читамо : „Саво Кривока- 
пиђ из Цупа, Црна Гора, радио је 
у каменоломима у Тандилу и тамо 
се унесређио остајуђи сакат на де- 
сној нози и руци. Лијечио се више 
од двије годнне у разним болни- 
цама, док није ових дана отпуштен 
као неизл.ечив, оставши на улици 
као просјак. Ну брађа Цриогорци 
не дадоше, да им брат и земљак 
пропадне и у тијш час сакупише 
нужни новац за путну карту у до- 
мовину, а осим тога му уручише \ 
готовини 400 печа, а да наш Саво 
не дође куђи баш као просјак. Ли- 
јепи тај чин наших дичних Црно- 
гораца сам од себе се хвали, а може 
служити као узор свима нама“.

Напади у Котору. Страни лис- 
тови имају извјештај пз Котора, да 
је у нођи 20. о. м. покушан напад 
на утврђења у Котору и на мага- 
цин домобранског пука бр. 37. 
Страже су при силној бури, којаје 
тамо те нођи била, видјеле како се 
око утврђења и магацина прикра- 
дали непознати л>уди. Кад их је 
стража позвала да стану, они су 
се, веле, изгубили у тамној нођи. 
Нешто спично оним нападима на 
барутане код Земуна.

Разне вијести
Анархија у Турској- Турска царевина 

налази се у тешко кризи. Нона влада још 
није честито саставлкна, |ср се министри 
налазе под преснјол\ офацирске лиге. А п 
сама офицнрска лига није сложна. Њихје 
сложила мржња протпву Младотурака, па 
сад, кад су их срушили, незнају ш га раде, 
а и поцјепаност је мсђу н>има. И Младо- 
турпи се спремаЈу на огпор. Наоружавају 
сиоје приврженике и спремају се на ору- 
жани отпор. Влада д у ве.шко.м шкриицу. 
С једне стране врше на њу прпгисак Мла- 
дотурци, а с друге стране официрска лига. 
Ни са парламетом не знају шга ће. Нити 
су присгали да га распусте нити да 1а др- 
же на окупу. Најзад се ријешилп: распу- 
стили га! 11и у упутрашњости није пишта 
бол.е. И тамо је безвлашће. Зе.МЈва се на 
лази иред судбоносни.м догађајима.

Аустро-Угарска и Италија. Из Пари- 
за се била разнијела вијест, да су изме- 
ђу Аустро-Угарске и И галије настале не- 
сугласице ради арбанаскога пгггања. Ова 
се вијест сад из Рима побија. На мјеро- 
давно.м мјесту у Риму лзјавише: Игалија 
и Аусгро-Угарска држе се чврсто и в;ер- 
но постојеђих погодаба и у"овора. Мсђу 
једно.м и другом државом влада V арба- 
наском и другим балканскпм гштањима 
потнун споразум. Владе ових држава не 
желе друго, пего да остану у добр\' нри- 
јател.ству, Треба завирити у паше гали- 
јанске сјеверо-источне погранпчне кра,е- 
ве; остале су без икаквих чета. и узлуж 
цијеле гранпце немамо вшпе од неколико 
сготина војника. На то се не би могло 
1ш помисјшти, да иијесмо у спораз\л\у 
с наши.м сусједом.

Биљежник
- Пз Цариграда јав.кају, да је грчки натри- 

јарх Јоаким дао оставку.
Румунски престо.1онан1.1>ед!|ик на.1ази се у 

угарској баи>и Пусаад.
Поводо.м годиши.ице проглашеп.а Бугарске 

за крал.енину у Бугарској ће се издати јуои.тар- 
ни новаи.

— За срнског епнскоиа у Задру трди се, да 
ће бити поставл.ен архи.мандрит Ди.мигр1пе Бран- 
ковић из Беочина.

Шпап.олски крал. Алфонзо налази се у 
Лоидону.

У Црвено.м Мору Талијапи су заплијепи.ти 
једаи гурски брод са 250.000 лира, пгго су би.ти 
намијен.ени турским четама у Арабији.

Пред војним судом у 11етрограду заиочела 
је расирава противу 69 војника руске’ мриарице 
због ширен.а рево.туционарне пропаганде.

- I Јознатп мађарски улични лист „Л. 11ар" 
пао је под сгечај.

П.п. број 5. 39—50

Саломон М Алкалај 
тх>ст

УЈа БаххагеНо УессћЈо бр. 45.
Велико складиште најоољих свановрсних
8ИГ К 0 Ж А

и свих других припадака за обу- 
ђарску радњу.

Уз најумјерепије цијене.
Наруџбнне извршују се брзо и 

тачно. Р.ЗО, бр. 15. 3.15

НА ЗНАЊЕ
Прва Ванредна Ск\ пштина Ник- 

шиђског Трговачког Арционерског 
Друштва иије се могла 22. ов. мј. 
одржати усЈвед недовољног броја 
присутних акционера те је иста по 
ч;1. 46. иравила одложеиа за 29. ј\ ла 
ове године.

Ова ђе Скупштина рјешавати пу- 
новажно по веђ објављеном днез- 
ном реду са оиолико акционера 
колико их буде присутно.

Никшиђ, 23. јула 1912.
Никшићско Трговачко Акцивдрско Друштво 

Р. 62. бр. 46 1.1 Г1редсјсдш!К Мило Томашекпћ

Шампа Кр. 11. Државне Штампарије. Власник и одговорни уредник Радомир Кривокапић Орлински.


